

Rekreace seniorů v Chotěboři s podporou pražského seniorátu

(zpráva pro 4. zasedání 55. konventu PS)

Pobyť nejen seniorů se uskutečnil v termínu od 9. do 17. června 2018 pod vedením kladenského faráře Leonarda Tegy. Program začal už cestou do Chotěboře, sobotním výletem. Abychom se nenudili, naplánovali jsme na trase několik zastavení k oddechu, obědu a návštěvám zajímavých míst. V neděli, 10. června, v den výročí vypálení Lidic, jsme navštívili Ležáky, které také připomínají tragické události 20. století. Před tím jsme se zastavili v Malči na bohoslužbu a v Nasavrkách na oběd. Cestou zpátky jsme stihli obdivovat Skanzen na Veselém Kopci. Další výlet byl ve středu do Žďáru nad Sázavou na Zelený kopec.

Téma pobytu bylo „V tvé síle, Pane Bože můj“ (Viz EZ 200). Pobožnosti vycházející z tohoto tématu, připravili kromě Leonarda také Romana Čunderlíková a Petr Haška. Oba vedli i závěrečnou bohoslužbu v neděli, 17. 6. Dalšími hosty byli Benjamin Kučera (cestopis o Islandu) a František Čunderlík (dějiny reklamy). Z účastníků nám přednáškou posloužili br. Bohuslav Vik (Cesta Islámu), Petr Haška (O Diakonii ČCE) a Leonardo Teca (Africká hudba duchovní i taneční). S organizací dále pomáhali Petr Klas a Michaela Bartošková ze sboru Praha Žižkov II. Starali se hlavně o technické záležitosti a stravování.

S organizací nám pomohl Jaromír Strádal. Ovšem v době pobytu se nacházel v Německu, a tak jsme se s ním jeden večer pozdravili telemostem.

Každý den se po snídani objevila Jana Kučerová s magnetofonem. Pustila muziku a snažila se nás rozhýbat. Naši milí senioři si toho vážili a snažili se tuto část programu nezmeškat.

V dopoledních i odpoledních hodinách jsme se zájmem sedávali v kruzích kolem stolů a vzpomínali, jak jsme v síle Boží moci prožívali i přežívali těžké doby 20. století. Zaměřili jsme se především na proslulé české osmičky. Nejstarší účastníci živě vzpomínali a napínavě vyprávěli, co zažili v třicátých letech před nástupem nacismu. Byli ještě malí, moc si toho nepamatují, ale dokázali si vybavit, jak to nesli jejich rodiče, a jak se k tomu stavěla společnost. Mladší pozorně naslouchali, než přidali vlastní zážitky z dětství během druhé světové války a v době nástupu komunismu. To naši nejzkušenější senioři byli už dospělí a vyprávěli ještě živěji.

My nejmladší jsme se zajímali i o to, co se v těch dobách odehrávalo v našich evangelických sborech a v církvi vůbec. Co to dělalo s posláním církve a s naší vírou. Bylo to zajímavé okénko k nahlédnutí do dějin. Zaznělo mnoho dojemných a odvážných příběhů.

Pokaždé jsme zpívali tématickou píseň 200 z EZ (V tvé síle Pane Bože můj), abychom si připomněli, že nás Bůh svou otcovskou mocí nese.

Přítomnost několika dětí v předškolním a školním věku pomohla vytvořit příjemné a pestré prostředí připomínající velkou rodinu. V pátek jsme večereli venku u ohně. Atmosféru při opékání buřtů krásně dobarvil kytarista Petr Haška. Zpívali jsme písně staré i nové. Děti i senioři zpívali a tančili.

Rozcházeli jsme se s nadějí, že se příští rok sejdem zas. Minimálně čtyři účastníci byli na této rekreaci poprvé. Potěšilo nás, jak se plně zapojili a zapadli. Byli nadšení. Jak píše br. Bohuslav Vik do Českého bratra: „Vděčně budeme vzpomínat a těšit se na příští setkání.“

Byl to krásný čas strávený spolu pod vedením sehraňho týmu organizátorů. Vřele doporučuji kolegyním a kolegům nejen z pražského seniorátu, aby ve svých sborech propagovali rekreaci seniorů v Chotěboři. Pravděpodobný termín pro příští rok bude 6.-16. 6. 2019. Do konce roku bude jasný a budeme informovat sbory.

Jménem organizačního týmu

L
e
o
n
a
r